

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Тимофеева Артема Леонидовича на тему: «Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья детского населения при реализации целевых комплексных программ на примере Республики Саха (Якутия)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационное исследование Тимофеева Артема Леонидовича посвящено актуальной проблеме здравоохранения – организации медицинской помощи детскому населению в условиях Севера и анализу реализации государственных программ и Национального проекта «Здравоохранение» в сфере охраны здоровья детей.

Государственные программы, подпрограммы, основные мероприятия направлены на достижение определенных результатов в будущем, т. е. на повышение числовых показателей индикаторов исполнения программы. При этом создание необходимых инфраструктурных и организационных направлений при реализации соответствующих программ и проектов должно быть детально проработано и обосновано. С учетом особенностей в организации медицинской помощи органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья самостоятельно определяют приоритетные мероприятия в рамках государственных программ, в том числе для обеспечения финансирования поступающих программных средств федерального бюджета.

В современных условиях при реализации государственных программ и проектов в сфере охраны здоровья детей необходимо проводить мониторинг и анализ их реализации, обеспечивать функционирование приоритетных направлений, научное обоснование которых позволит решить стоящие перед здравоохранением задачи. Все это определяет актуальность проведенного автором исследования.

Наиболее значимые аспекты научной новизны диссертационной работы заключаются в представлении анализа региональных целевых комплексных программ субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья детского населения, основных особенностей организации медицинской помощи детскому населению в условиях низкой плотности населения.

Научная новизна и практическая значимость исследования заключается в том, что автором осуществлено изучение основных показателей здоровья детского населения, особенностей организации медицинской помощи детскому населению в условиях Севера, а также исследование значимости проводимых комплексных целевых программ в сфере охраны здоровья детей.

Достоверность полученных данных определяется проведением системного поэтапного исследования с использованием репрезентативного объема данных. Анализ полученного материала был осуществлен с использованием адекватных методов исследования и качественной статистической обработкой полученных данных.

По теме проведенного исследования опубликовано 18 научных работ, из них 8 статей в рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России, 5 статей в научных изданиях, входящих в реферативную базу Web of Science.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями и отражает содержание диссертации в полном объеме.

Принципиальных замечаний по автореферату не имеется.

Заключение. На основании представленного автореферата можно заключить, что диссертационная работа Тимофеева Артема Леонидовича на тему «Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья детского населения при реализации целевых комплексных программ на примере Республики Саха (Якутия)» является актуальным и законченным научно-квалификационным трудом.

По актуальности темы, методическому уровню, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости диссертация Тимофеева Артема Леонидовича полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0094/Р от 31.01.2020 г., предъявляемым к научным работам, а соискатель Тимофеев Артем Леонидович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук (14.02.03
- Общественное здоровье и здравоохранение),
профессор РАН, заведующая лабораторией
социальной педиатрии и качества жизни
ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России

Винярская Ирина Валериевна

«07» октября 2021

Подпись д.м.н., профессора РАН, заведующей лабораторией социальной педиатрии и качества жизни ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России Ирины Валериевны Винярской заверяю:

Заместитель директора по научной работе
ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России
д.м.н.



Антонова Елена Вадимовна

Федеральное государственное автономное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Юридический адрес: 119991, г. Москва, Ломоносовский проспект, 2, стр.1

тел. 8 (495) 967-14-20, факс 8 (495) 967-14-20

Веб-сайт: <https://nczd.ru>